

приволжье



Протянули руку помощи
Санатории Новгородчины готовы принять семьи погибших горняков

ГУБЕРНАТОР Новгородской области Сергей Митин предложил руководству Республики Коми помощь в проведении реабилитации и санаторно-курортного лечения горняков, пострадавших на шахте «Северная», а также членов семей погибших шахтеров. В том числе — на базе санатория «Старая Русса», где есть современные оборудование и методики оздоровления взрослых и детей.

Установите наблюдение

Видеокамеры в подъездах многоквартирных домов монтируют бесплатно



ДАМИТРИЙ КОРОВИН/СОВЕТСКИЕ НОВОСТИ

ПРОГРАММА

Анна Привалова,
Нижний Новгород

Квартирные кражи, драки и другие виды хулиганства — нередкие явления городской жизни. Проблема в том, что часто злоумышленников не удается поймать, их неблагоприятные поступки остаются безнаказанными.

Система видеонаблюдения во многом облегчает жизнь людей и службу для сотрудников правоохранительных органов, фиксируя лица и действия в подъездах и на придомовых территориях. Но до недавнего времени установка таких систем была недоступна для многих горожан, и о видеонаблюдении в доме им приходилось только мечтать.

Но сейчас в России действует социальная программа «Безопасный дом», в ней задействовано уже 25 городов, к которым присоединился и Нижний Новгород. Суть программы в следующем: каждый житель города может подать заявку на установку в подъезде своего дома системы видеонаблюдения, смонтируют ее совершенно бесплатно. Камеры ведут запись в ре-

жиме реального времени. Отметить нужный эпизод каждый житель может прямо на сайте в личном кабинете.

По статистике, видеонаблюдение на четверть снижает число правонарушений и способствует раскрываемости преступлений по горячим следам благодаря предоставленным видеоархивам. Поэтому программа осуществляется при поддержке властей и правоохранительных органов.

Видеокартинка с подконтрольного места — хорошее подспорье для сотрудников правоохранительных органов.

— Мы получили более пятисот заявок, — говорит Алексей Босов, представитель некоммерческого партнерства (НП) «Безопасный дом» в Нижнем Новгороде. — Первые дома из адресной программы уже оснащены оборудованием для видеорегистрации. Жители убед-

Видеофиксация на четверть снижает число правонарушений и способствует раскрываемости преступлений по горячим следам

Нижний Новгород выбран для реализации программы «Безопасный дом» неслучайно. Решение проблемы безопасности стало приоритетным направлением в преддверии чемпионата мира по футболу 2018 года. На данный момент подписана декларация об установке в Нижнем Новгороде 4000 видеокамер с записывающими устройствами.

лись, что это бесплатно и не сказывается на размере квартплаты. Атмосфера же в доме становится более спокойной и безопасной, гораздо реже происходят кражи и порча общедомового имущества.

HTTP://

Программа «Безопасный дом»
www.mойбезопасныйдом.рф

СПРАВКА «РГ»

Программу по всей стране реализуют более 50 домофонных компаний, объединенных НП «Безопасный дом». Финансирование осуществляется из собственных средств компаний-участников. Социальная общероссийская программа направлена на повышение уровня безопасности жителей многоквартирных домов, профилактику правонарушений, раскрытие преступлений и минимизацию причиненного ими ущерба. Одна из задач «Безопасного дома» — поиск инвесторов для реализации программы, поэтому как только установленная квота подходит к концу, привлекаются новые компании-инвесторы. Общее число камер, запланированных сейчас к установке в Приволжском федеральном округе, — 22 000. В том числе 4000 — в Нижнем Новгороде и 2500 — в Ижевске.

Избавился от приставки и. о.

НАЗНАЧЕНИЯ

Полковник юстиции Андрей Виноградов возглавил Следственное управление Следственного комитета (СУ СК) России по Нижегородской области.

Соответствующий указ, подписанный президентом РФ Владимиром Путиным 8 марта 2016 года, опубликован на официальном интернет-портале правовой информации. Срок полномочий Андрея Виноградова — 5 лет. До назначения на должность главы ведомства он работал в качестве заместителя руководителя СУ СК по Нижегородской области.

В общей сложности Андрей Виноградов — выпускник Санкт-Петербургского юридического института — служил в следственных органах России более пяти лет.



Обязанности руководителя СУ СК РФ по Нижегородской области Андрей Виноградов исполнял с марта 2015 года.

В начале февраля прошлого года предыдущий руководитель СУ СК по региону Владимир Стравинский ушел в отставку по собственному желанию.

МАРИНА ВЕРГЕЗОВА,
Нижний Новгород

Ящеров взяли под охрану

НАСЛЕДИЕ

Вятскому палеонтологическому музею переданы охранные обязательства по памятнику природы регионального значения «Котельничское местонахождение парейазавров».

Как сообщили в министерстве охраны окружающей среды Кировской области, отныне здесь предусмотрен режим особой охраны территории.

— Это значит, что в границах памятника природы запрещены все виды рубок, строительство любых объектов и сооружений, проезд и стоянка автотранспорта вне дорог общего пользования, добыча недр, бурение скважин и многое другое, — пояснили специалисты министерства. — А главное — под запрет попал незаконный сбор минералогических и палеонтологических коллекций.

Сотрудники музея наделены полномочиями, которые позволят приструнить нарушителей порядка. В частности, представители музея вправе теперь потребовать от гостей убрать за собой мусор, затушить костер, поставить на место автотранспорт. Информацию о нарушениях передадут в министерство охраны окружающей среды Кировской области. За них предусмотрены штрафы.

Ранее сотрудники музея рассказывали «РГ», что на территории местонахождения доисторических животных неизвестные уже пытались проводить несанкционированные раскопки. А части скелета парейазавров находили в частных коллекциях. При этом раскопки, которые велись варварским методом, наносили потенциальным находкам немалый ущерб.

АНДРЕЙ АНДРЕЕВ, Киров

СТОП-КАДР



Ужасное состояние дорог в Ижевске вынудило местных жителей записать видеобращение к президенту РФ. Авторы видеоролика хотят привлечь внимание главы государства к работе местных чиновников, «благодаря» которым покрытие городских трасс сходит через год после укладки, а также к методам расходования денег, выделенных на ремонт дорожного покрытия. Кроме того, активисты группы «Ижевск Где Гай Стоят» в социальных сетях призвали всех автомобилистов города помочь в замерах дорожных ям и сборе подписей петиции под названием «Вернуть дороги Ижевску».

ЦИФРА

500

заявок

на установку видеокамер поступило от жильцов многоквартирных домов в Нижнем Новгороде.